

УМОВИ ГАРМОНІЗАЦІЇ ВІДНОСИН У СИСТЕМІ “ЛЮДИНА – ПРИРОДА»

Дудкін М.В., Сулейманов Д.Г., гр. 24-ф

Науковий керівник – канд. пед. наук, доцент каф. Соболєва С.М.

Харківський інститут фінансів УДУФМТ

Проблема взаємовідносин людини і природи належить до категорії «вічних». На порозі третього тисячоліття, головне місце посідає проблема виживання Людства і всього живого на Землі, причину якої є: екологічна безграмотність людини, нерозуміння сутності екологічних проблем, їх наслідків, непоінформованість, споживацьке, і навіть, хижацьке ставлення до природи.

Фізичне і духовне життя людини нерозривно пов'язане з природою. Життя людини можливе тільки у взаємодії з природою. Ця взаємодія проявляється в різних формах, насамперед, в обміні речовин і енергії. Але людина – біосоціальна істота. Для пояснення розвитку людини як компонента живої природи і людського суспільства одних тільки біологічних закономірностей недостатньо. Треба враховувати суспільні умови і закономірності. Між людиною і природою є не тільки біологічна, а й економічна взаємодія. Саме природа є джерелом споживчих вартостей.

Матеріальне виробництво є конкретним виявом взаємодії суспільства і природи. В ньому особливо чітко проявляється єдність взаємодіючих частин. Відношення людей до природи змінюється з розвитком продуктивних сил. Природа і суспільство становлять єдність. Людина і природа не протистоять одна одній. Але вони, зважаючи на екологічні проблеми глобального характеру, – не гармонійне ціле.

Природа чинить великий і різнобічний вплив на розвиток суспільства. Здоров'я і саме життя людей залежать від умов навколишнього природного середовища. Сприятливі природні умови, наявність природних ресурсів можуть прискорити розвиток матеріального виробництва, економічний і соціальний розвиток суспільства, держави. Наука і практична діяльність людей здавна спрямовані на те, щоб максимально використати багатства природи, захиститися від катастрофічних дій природних процесів і явищ.

Актуальне завдання сьогодення – дослідження умов та розробка шляхів гармонізації відносин між людиною і природою.